

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21 — 28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2020年5月

农历庚子年闰四月初二

第 9962 期 今日4版

山西省一级报纸

## 吕梁市市场监督管理局关于 各类市场主体公示2019年度年报的公告

2019年12月31日前设立登记的各类市场主体应当于2020年1月1日至2020年6月30日期间登录国家 企业信用信息公示系统(山西),网址htp:/s.gsxt.gov.cn报送并公示2019年度企业年报(个体工商户,年报时 间可延长至2020年12月31前)。逾期未报送的将被列入经营异常名录或标记为经营异常状态,并在国家企 业信用信息公示系统上进行公示,形成永久的失信记录。

> 吕梁市市场监督管理局 2020年3月24日

### 习近平在看望参加政协会议的经济界委员时强调

## 坚持用全面辩证长远眼光分析经济形势 努力在危机中育新机于变局中开新局

新华社北京5月23日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 5月23日上午看望了参加全国政协十三 届三次会议的经济界委员,并参加联组 会,听取意见和建议。他强调,要坚持用 全面、辩证、长远的眼光分析当前经济形 势,努力在危机中育新机、于变局中开新 局,发挥我国作为世界最大市场的潜力 和作用,明确供给侧结构性改革战略方 向,巩固我国经济稳中向好、长期向好的 基本趋势,巩固农业基础性地位,落实 "六稳"、"六保"任务,确保各项决策部署

落地生根,确保完成决胜全面建成小康 社会、决战脱贫攻坚目标任务,推动我国 经济乘风破浪、行稳致远。

中共中央政治局常委、全国政协主 席汪洋参加看望和讨论。

联组会上,王一鸣、刘旗、刘永好、胡 晓炼、杨成长等5位委员,围绕发挥新就 业形态积极作用、特色生态资源转化为 脱贫攻坚发展优势、民营企业化危为机、 发挥金融支持实体经济作用、以新视角 制定"十四五"规划等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要

讲话。他表示,来看望全国政协经济界 的委员,参加联组讨论,感到十分高兴。 他代表中共中央,向在座各位委员、向广 大政协委员致以诚挚的问候。

习近平强调,要科学分析形势、把握 发展大势,坚持用全面、辩证、长远的眼 光看待当前的困难、风险、挑战,积极引 导全社会特别是各类市场主体增强信 心,巩固我国经济稳中向好、长期向好的 基本趋势。

习近平指出,我国经济正处在转变发 展方式、优化经济结构、转换增长动力的

攻关期,经济发展前景向好,但也面临着 结构性、体制性、周期性问题相互交织所 带来的困难和挑战,加上新冠肺炎疫情冲 击,目前我国经济运行面临较大压力。我 们还要面对世界经济深度衰退、国际贸易 和投资大幅萎缩、国际金融市场动荡、国 际交往受限、经济全球化遭遇逆流、一些 国家保护主义和单边主义盛行、地缘政治 风险上升等不利局面,必须在一个更加不 稳定不确定的世界中谋求我国发展。要 看到,我国经济潜力足、韧性强、回旋空间 大、政策工具多的基本特点没有变。我国

具有全球最完整、规模最大的工业体系、 强大的生产能力、完善的配套能力,拥有1 亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或 拥有各类专业技能的人才,还有包括4亿 多中等收入群体在内的14亿人口所形成 的超大规模内需市场,正处于新型工业 化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展 阶段,投资需求潜力巨大。公有制为主 体、多种所有制经济共同发展,按劳分配 为主体、多种分配方式并存,社会主义市 场经济体制等社会主义基本经济制度,既 有利于激发各类市场主体活力、解放和发

展社会生产力,又有利于促进效率和公平 有机统一、不断实现共同富裕。面向未 来,我们要把满足国内需求作为发展的出 发点和落脚点,加快构建完整的内需体 系,大力推进科技创新及其他各方面创 新,加快推进数字经济、智能制造、生命健 康、新材料等战略性新兴产业,形成更多 新的增长点、增长极,着力打通生产、分 配、流通、消费各个环节,逐步形成以国内 大循环为主体、国内国际双循环相互促进 的新发展格局,培育新形势下我国参与国 际合作和竞争新优势。 (下转4版)

# 后北会村:唱响新时代走西[

#### 开栏语

保护黄河生态是神圣使命,是重 大的政治责任。近年来,我市坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,把学习贯彻习近平总书记视 彻"三篇光辉文献"结合起来,一体学 化,加快沿黄公路建设,竭力打造沿黄 生态经济带、乡村文化旅游线,依托黄

黄河落天走东海,万里写入胸怀

间。奔流不息的黄河水,养育着五千年

的华夏文明。万里母亲河,自兴县瓦塘

镇西北后北会村入吕梁境,流经292公

里,经兴县、临县、柳林、石楼,在这里,

黄河将最大的恩宠赋予吕梁,黄河滩边

的庄稼汉们用他们勤劳的双手,让这片

荒芜的土地披上绿装,在昔日干涸的河

采访组来到兴县,沿黄河一路行走,学

习贯彻习近平总书记视察山西重要讲

话重要指示,重温习近平总书记"三篇

光辉文献",再次感知母亲河的温度,见

证黄河岸边百姓生活的巨大变迁,捕捉

悠悠黄河水,见证着后

时节虽已是春季,但沉睡了一冬的

吕梁黄河滩,似乎还没有完全醒过来。

万亩枣树林还未抽芽吐绿,千山万壑看

日前,吕梁日报社"黄河行"第一

□ 本报记者 阮兴时

滩耕出万亩良田。

那些寻常生活中的幸福。

北会村的变迁

上去依然荒凉苍郁。

河丰富的水资源和旅游资源,加快当 地百姓脱贫致富的步伐。

为充分展现我市在黄河生态保护, 推动高质量发展等方面取得的喜人成 就,日前,吕梁日报社组织开展为期一 个月的"牢记嘱托乘势而上 六百里黄 河看巨变"大型采风采访活动,按照黄 河流向,从兴县瓦塘镇后北会村开始, 直至石楼前山乡后北头村出境,用饱含 深情的笔墨、镜头,以及现代传媒手段, 全方位深入展现黄河流经吕梁的292

从兴县县城出发,经沿黄公路驱车

黄河水静静地流淌,阳光洒满了牛

一个半小时,记者一行到达兴县最西北

家洼的角角落落,村头,几户村民正忙

着盖新房,干累了的老乡蹲坐在河滩边

口烟,唠着闲话歇脚…

公里沿岸的自然地理、风物人情、经济 社会发展情况,讲好新时代吕梁脱贫攻 坚决战完胜、生态保护和高质量发展的 生动故事,为我市经济社会发展汇聚强 大正能量。

今日起,本报推出《牢记嘱托乘 势而上 六百里黄河看巨变》专栏, 多角度展现黄河沿线的喜人变化,以 及吕梁儿女打赢脱贫攻坚战、守护黄 河生态、实现乡村振兴的决心和信

人口只有87人,多是60岁以上老人。 3000亩耕地大都分布在山梁沟壑之间, 现在大都已经退耕还林。

"这地儿以前穷得很嘞。"攀谈之 间,不少村民也围聚过来"凑热闹"。老 乡们说:"以前说我们这个地方穷,是怎 久个穷法?老辈的歌谣唱的好:

见经传的小村庄,在记者到来之前,一 不打半石粮,一年辛劳肚难圆;十年九



·这个名不

肖继旺 摄

切是那般宁静祥和。

的自然村——牛家洼。

后北会村西临陕西府谷县,北接忻州保 德县,山山围重,是个历史悠久的自然 贫困村落。后北会总人口532人,常住

不收,男人走口外,女人挖苦菜;铺糜穰 来枕砖头,仔细谋算没活头。山药圪蛋

的地瘠与民贫,也说明兴县脱贫摘帽任 务之艰巨。2014年,后北会村建档立卡 贫困人口94户300人,人均收入不足

底成为了历史。包村工作队、驻村第一 书记针对后北会的实际,制定了精准脱 贫的总体思路:落实好政策性保障,夯实 基层组织、基本设施建设,大力实施生态 扶贫工程,发展第三产业带动村民稳步 增收,大力实施技能培训、劳务输出。

"现在的后北会,通村公路实现硬化, 饮用水安全达标,贫困户、非贫困户住房有 了保障,适龄儿童全部入学,所有符合农 村低保标准的人口应保尽保,60岁以上的 贫困人口全部按月领到了养老金。针对后 北会的地理条件,我们以发展红枣、小杂 粮种植为主的主导产业,人均收入5300多 元,村集体光伏收入41000多元,现在整村 脱了贫。"村支部书记刘引平对记者说。

#### 黄河滩上的铁杆庄稼, 诉说着不朽与传奇

黄河滩上,延绵万余亩的红枣树, 老树虬枝,苍劲挺拔,似乎在向人们诉 说着它们的不朽和传奇。黄河滩边的 枣树,被百姓们成为"铁杆庄稼",只因 它们对生长环境要求简单,土壤肥料不 足也能自然生长,照样开花结果,产量 年年充足。这是黄河的馈赠,更是黄河 岸边的精与魂。

"沟壑梁峁斜角角,十年九旱干巴 巴,种庄稼没法法,栽上枣树十拿拿。 老话说得好,一棵枣树养活三代人。打 我记事起,就知道我们这里祖祖辈辈靠 种植枣树为生。"后北会村的老人,都是 地地道道的枣农出身,靠着种枣,孩子 们上得起学,跳的出农门,足以见红枣 对于黄河滩边的百姓们的重要性。

说起这里的红枣,村民们津津乐 道:聚宝盆似的地形使这里早春升温 快,日照充足、空气清新,再加上波涛滚 滚,汹涌澎湃的黄河水日夜滋养,这里 (下转4版)

### "在危机中育新机、于变局中开新局"

·习近平总书记同全国政协委员共商国是并回应经济社会发展热点问题

#### 克难攻坚化危为机 把握变局开创新局

—习近平总书记在政协经济界委员联组会上的重要讲话坚定发展信心凝聚奋讲力量

见4版

本报讯(记者 李雅萍)5月20日,吕梁市共产党员公 众号"招才令"第二弹来袭,启动理论教研专项引才行动, 本次引才行动计划面向社会为吕梁市委党校引进15名具有 硕士研究生以上学历学位的高层次理论教研人才,这是继5 月14日,我市"健康吕梁专项引才"行动之后的第二波专 项引才行动。"健康吕梁专项引才"行动的出台,旨在破解 我市医疗卫生专业技术人才队伍结构, 切实解决医疗卫生系 统人才资源不足等问题,将面向社会,为山西省汾阳医院、 吕梁市人民医院、吕梁市中医院和吕梁市疾控中心引进110 名医疗和疾病预防方面的专业技术人才。

近年来,我市深入实施人才强市和人才优先发展战略, 牢固树立人才优先发展、引领发展的理念,将人才队伍建设 纳人到全市发展稳定的大局中谋划。坚持以更加优惠的政策 和更加灵活的措施,不断深化体制机制改革,持续释放和激 发人才活力,坚持用宏伟事业感召人才,用良好环境凝聚人 才,用优质服务吸引人才,用优厚待遇激励人才,使吕梁成 为各方有志之士创业兴业、施展才华的宝地。

4月22日,我市出台《吕梁市引进优秀高校毕业生实施 意见》,拿出真金白银,创优保障措施,诚邀博士研究生、 硕士研究生及纳入我市专项引才行动的紧缺型全日制本科生 等优秀高校毕业生到吕梁创业就业、逐梦扬帆。此次引才行 动的引进主体为辖区内具有用人自主权和独立法人资格的企 业、事业单位。引进方式包括全职引进、柔性引进。对于引 进的优秀高校毕业生, 我市将根据不同情况, 分别在编制岗 位保障、工作津贴、生活补助、安家费用、住房补贴、科研 支持、健康体检、配偶安置、子女教育、支持创新创业等方 面给予优惠政策。

日寸 按照《吕梁市引进优秀高校毕业生实施意见》,我市 已经发布并着手实施健康吕梁、理论教研两大专项引才行 动,正在抓紧筹备实施教育强市、开发区招才引智、科技创新、乡村振兴 等四个专项引才行动。诚邀天下学子,筑梦英雄厚土,智汇吕梁山水,共 创多彩未来。

"现在正值沿黄公路修建,是最不 好走的时候。大老远的,一路颠簸坏了 吧。"瓦塘镇包村干部郭三峰见到记者 一行,话语中还带着些许内疚。

在郭三峰的介绍下,记者了解到,

黄米汤,天爷爷逼在这路上……"

口口相传的民谣,形象展现了这里 2000元,贫困发生率53.7%。

然而,脱贫攻坚战打响以来,这彻 的红枣长势很旺。

### 习近平总书记视察山西重要讲话重要指示鼓舞我市干部群众-

## 乘势而上 奋力推进高质量转型发展

□ 本报记者 王洋

初夏时节,吕梁大地山峦叠翠,一 派生机盎然;殷殷嘱托,犹言在耳,吕梁 儿女奋力书写新篇章。时隔三年,习近 平总书记再次亲临山西,殷殷之情温暖 着每一位干部群众的心窝。

习近平总书记指出:"要更加及时 有效解决企业恢复生产经营面临的各 种困难和问题,把扩大内需各项政策举 措抓实,把实体经济特别是制造业做强 做优,发挥重大投资项目带动作用,落 实好能源革命综合改革试点要求,持续 推动产业结构调整优化,实施一批变革 性、牵引性、标志性举措,大力加强科技 创新,在新基建、新技术、新材料、新装

备、新产品、新业态上不断取得突破,持 个,总投资24.3亿元,年度计划投资13 坚定沿着习总书记指引的金光大道,以 续在国企国资、财税金融、营商环境、民 营经济、扩大内需、城乡融合等重点改 革领域攻坚克难,健全对外开放体制机 制,奋发有为推进高质量发展。"习近平 总书记视察山西重要讲话重要指示为 我市高质量发展指明了方向,激励鼓舞 我市干部群众以更加坚定的信心和决 心蹚出一条高质量发展的新路子。

#### 狠抓项目 构建现代产业体系

我市2020年第三批59个重点项目 集中开工,总投资131亿元,年度计划 投资41亿元,涵盖了新材料、数字经 济、农业、铁路、公路、市政、水利、教育 等22个行业领域。其中产业类项目28 亿元;基础设施类项目21个,总投资 66.5亿元,年度计划投资13亿元;社会 民生类项目10个,总投资40亿元,年度 计划投资15亿元。这些项目前期工作 扎实,目前已具备实质性开工条件。这 是我市深入学习贯彻习总书记视察山 西重要讲话重要指示的生动实践和有 力行动。

离石区委书记张潞萍说,离石区将

此次项目集中开工为契机,深入贯彻习 总书记视察山西重要讲话重要指示,在 市委的坚强领导和市直有关部门的持 续支持下,感恩奋进,久久为功,蹚出新 路子,开创新局面,书写新篇章,奋力交 出一份具有离石特色的项目建设答卷!

建

"习近平总书记视察山西重要讲话 重要指示,让我们深受鼓舞,倍感振奋, 总书记给我们指明了方向,(下转4版)



5月21日,方山县几位书画爱好者正在观看书画展。为迎接全国"两会"的召开,方山县组织 开展了书画展,作品全面反映了当代书画家扎根人民、扎根生活,感受自然、体悟时代的艺术思

想,以及为时代讴歌、为人民抒怀的创作导向,再现了当今时代的巨大变迁。

要闻部邮箱:llrbywb@163.com 要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 梁瑜 校对:王艳